

"HAZÁDNK RENDÜLETLENUL LEGY HIVE, OH MAGYAR!"

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZAG NEM ORSZAG, EGESZ MAGYARORSZAG Mennyorszag!"

A KANADAI MAGYAR UJSAG BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

BUDAPEST-BUDAPEST-BUDAPEST

International Industries Fair



hoists the Union Jack to greet exhibitors or representatives from every part of the British Empire — May 4-14th. BUDAPEST, HUNGARY

The Center of Commerce with the Near East

BUDAPEST-BUDAPEST-BUDAPEST

MI UJSÁG A MEGYENKÉBEN?

BÁCS-BODROG MEGYE Békéssy György ügyész, Szabadka utolsó magyar tisztviselőjét elbocsátották a város szolgálatából...

CSIK MEGYE A csiki közbirtokosság tagjai a román hatóságok újabb alaptalan büntetéseit kirovásvál keserítik...

FEJÉR MEGYE Balatonkarattyán a magyarországi cserkészmozgalom építései cserkész-mérnök és cserkész-iparművészek tervei szerint...

KANADAI DOLLARJAÉRT A legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. Zloty az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országába...

FORRADALOM EGY MÁS VILÁGON

— Arra is rá fogok térni Fernandez — csak neki az evezőt a hullámoknak, mert itt ragadunk. — Azután minden jól lesz. — Én leszek a kéz, te leszel a fej...

Tycho a kancsó egész tartalmát a sebre öntötte, amennyire lehetett, kimosta azt, jodorformporral behintette és saját fehérneműjéből tépve gyolcsot újra bekötözte...

— A kapitány idegei! ... Hahaha! ... Mit törődik a fej a hólnappal! ... Felvitte az Isten a dolgunkat; a harmadik emeletre. Ugy-e hosszú a lapát? ... Hová megyünk innét? Az égbe? A pokolba? ... Oltad el Fernandez —! Összeégek ... Lávába hullottam ... magam vagyok a tüzhányó — oh jaj — égek beülről ...

A beteg ajkai felserepedtek. Megduzzadt arcából majd hogy elő nem sérkent a vér. Lehelle egészen forró volt és teste magas iverké gőzölgött a fájdalomtól.

Tycho növekvő aggodalommal számolta a pulzust és előkészítte az oubain-oldatot, hogy még egy utolsó kísérletet tegyen. — Te reszketsz? ... Fernandez? ... Hát nem láttál még úszó gályát, hullákkal telve, melyen a padokhoz vannak láncolva? Egy hallgatag koporsó, melyet feigyjut a láng és tűze felé a harmadik emeletig és belékap odabilincsel lábainkba. Segíts Fernandez! — ég a vállam; ég a karom; ég a vérem! Pokolba veled átkozott! Egyedül szöksz? Itthagysz?! Elmerül a gálya. Lángtenger hullámként körülöttünk. A tűz ... a tűz ... a vé-

KOLOZS MEGYE Borzalmos farkaskalandnak esett áldozatul két gazda, akik Havasnagyfalú községbe igyekeztek. Boton kívül más fegyver nem volt náluk. Már csaknem maguk előtt látták lakóhelyük házaikat, amikor farkascorda támadta meg őket...

SOMOGY MEGYE Újra megnyílik a kaposvári erdei iskola. Hamarosan ismét megjelenik a város főuccáján az erdei iskola gyűjtőköcsija, hogy az ingyenes, teljes napi ellátást nyújtó tanintézetbe szállítsa a fiatalokat.

TOLNA MEGYE Megtalálták a török világban elpusztult Medve-község romjait. A Sió szabályozási munkái során Medina tolnamegyei község mellett bukkantak a régészeti szempontból figyelemre méltó leletre. A török világban elpusztult Medve községet még a bronzkor embere alapíthatta.

UNG MEGYE Nagykapos aranytollu papját, a modern magyar költészet egyik uttörő lángelméjét, Mécs Lászlót nem engedik ki többé falujából a csehek. Erdélyi diadalutja után a Csonkaországot akarata ismét beutazni a nagy poéta, de a csehek elköbölték utlevélét.

ZALA MEGYE Kiskanizsán, a Hunyadi-téren sporttelep létesítése céljából munkálatok folynak. A földtöltéshez szükséges anyagot Anak György gazda telkéről szállítják. Az utóbbi napokban az ásatások során egyre-másra kerültek elő különböző csontvázak...

LEVEGŐT A KISEMBEREKNEK!

Nagyot változott az évek során az óhazai gondolkodás iránya. Végre győzött az az elv, hogy minden foglalkozási réteg panaszait meg kell hallgatni és a kormányban arra kell törekednie, hogy az előforduló bajokat a lehetőséghez képest kiküszöbölje.

A kisiparosok vannak talán a legnagyobb válságban. Az ország fogyasztó és vásárlóképes ségének megcsappanása elsősorban a kisiparosokat sújtja. A közterhek súlya alatt roskadozó kisiparosok közül nem egy a halálba menekült a vizsgálaton...

DRUMAR JÁNOS

rem lángol ... megfullok ... a tengert nekem, hogy igyam belőle ... tűz ... mindenütt tűz és izzó lobogás ... — Itt a krízis. Most vagy-vagy! — mormogá elszántan Tycho és izmos karjával megragadta a beteget, hogy átfordítsa...

A beteg hörgött. Szépen fejlett mellkasa hevesen zúhált, ughogy Tycho alig volt képes ujjait az injekció helyére reászorítani, hogy a nedv vissza ne jöjjön. Amint ujjait így tartott a beteg vállain, szeme egy nevet olvasott, ami izzó vassal volt beleégetve az ifjú vállába.

— Tehát mégis jogosultak feltevéseim — sőhájt lehangoztan. — Egy utolsó porckéjéig romlott lélek lakik e szép testben! Egy sátn Apolló alakjában. Vajjon miképp keresztettem én az ő utját? Mélyen elgondolkodott eseménydús múltja felett, de egyetlen mozzanatra nem lett, mely vonatkozásba lett volna hozható ezzel az érdekes kalandorral.

Emlékezett arra, hogy a kunyhó előtti sarkokon bokrok látott. Kiszérett, a bokrokra a fekete ribizli bogói integettek. Tycho sebtében leszedett belőlük néhányat, nedvüket edénybe csavarta és mgnedvesíté vele a betegnek szárazságtól égő ajkait.

— Kétszeresen örülnék, ha legyőztem volna a kórt. Most már nincs ápolóra szükségem. Ha sikerült a közbélfésem, úgy egy félóra alvás után talpra állhat. Ha nem sikerült — úgy a Mindenható legyen irgalmas bűnös léleknek. Ezen el nem mondott, csak átgondolt beszéd után, a függönyöket leeresztés és fel-alásztál, míg az uccasárokról felhangzó lármá arra felé nem vonta figyelmét.

— Jőjj Fehér Solyom és hall meg, hogy mit határoztak népnök bölcssei! Tycho szeretett volna annak értelmére nézve kérdést intézni, ha az induszter örömetjes arca azt élve el nem árulta volna. — Nem arra megyünk — szölt a meginduló Tychohoz.

verseny a kisiparnak. A kormány már módosította a közszállítási szabályzatot is, mert eddig különféle intézkedések miatt a kisiparosok nem tudták gyártmányukat eladni az államnak.

Ezután minden hatósági munkában a munka nagy részét a kisiparosok számára tartják fenn. A honvédség, a posta, a csendőrség és a vasuti személyzet cipőszükségletét, valamint egyenruháját nagyrészen már a kisiparral készítik. Ezenkívül gondoskodnak olyan cikkekről, amelyek a kisipar részéről való előállításáról, amelyek eddig külföldről szereztek be.

Külföldi piacért küzd az Óhaza

Magyarország kerekén 81 millió pengő kivittelt többletet ért el az elmúlt évben. Az ország külkereskedelmi mérlege tehát aktív, amire azelőtt alig volt példa. Okos gazdasági politikával most elérték hogy a behozatal 314 millió értékével szemben a kivittelt 390 millió pengőbe rugott. A magyar külkereskedelmi mérleg javulására igazán büszke lehet az Óhaza. Két évvel ezelőtt még meghaladta a bevittelt a kivittelt, tavaly már 6 millió volt a többlet, az idén pedig 81 millió pengő! Még sokkal kedvezőbb lenne a helyzet akkor ha a buza ára nem zuhant volna annyira le, hiszen a fő kivittelt cikk nekünk mégis csak a mezőgazdasági termények.

Megvizsgálhatjuk azt is, hogy milyen cikkeket exportjában vesz fel a versenyt az Óhaza más országokkal. Nagymértékben emelkedett a buza, a cukor, a sertés, a leölt baromfi, a gépek és készülékek, valamint az elektrotechnikai cikkek és a vasfeldgárművek forgalma. Ezzel szemben nagymértékben csökkent a villamosgépek és készülékek, nyers ásványolaj, a kősz, a tűzifa s a papírsanyag behozatala. Az már kedvezőtlenebb a kimutatásban, hogy csökkent a liszt, a tengeri, a nyersdohány, a kikészített bőr s az árpa kivittelt. Valamennyi export-cikk kereskedelmi forgalmának csökkenését támasztották a legnagyobb

"MORATORIUM" MENTI MEG AZ ELADÓSODOTT GAZDÁKAT

A magyar föld részletes adatait 40 év óta először újabb fel dolgozták. Hamarosan megjelenik az előmunkálatok. A dolgot ennek ellenére sem lehet tovább halasztani, hiszen Magyarországon 1895 óta nem készült átfogó mezőgazdasági statisztikai felvétel. Maga az adatgyűjtés viszont több évig eltart és egymillió pengőét emészt fel. Ezt a nagy munkát megelőzte a magyar föld terheiről szóló kimutatás. A gazdaadósságok nagyságát pontosan kiszámították. Az adatok szerint a magyar földművelő társadalom pénzügyi kötelezettsége jelenleg 2,300 millió, azaz 2 1/3 milliárd pengő tesz ki. Az ország 1,279.000 föld tulajdonosa közül 626.000-nek, tehát mintegy a felének van tehát adóssága.

Ezért volt fontos a gazdaadósságok rendezése és a terhek csökkentése. A pénzügyminiszteriumba már beérkezett az ország különböző részéről a jelentések és eszerint 89.140 birtokos kérte birtokának védetté való nyilvánítását. Ezeknek a legnagyobb része törpe és kisbirtokos, kiknek nagy kedvezményekkel könnyítik meg az adósság-törlesztést. A mezőgazdaság kamatterheinek enytlése kétségtelenül emeli fogja a mezőgazdaság teljesítőképességét és a gazdavédelem hatása nemcsak a termeléssel kapcsolatban fog jelentkezni, hanem egyenesen fog megmutatkozni az egész gazdasági életben.

Idősebb korban jó egészsége megtartásának nagy segítségére lesz a Forni-féle Alpenkräuter. A gyomor működését serkenti. — Az emésztési folyamatot előmozdítja. — A széklet szabályozást elősegíti. — Egy próba által meggyőződhet. Tisztán, az egészséges életsegítő gyökerekből és füvekből készült, nem tartalmaz ártalmas vagy szokást formáló anyagokat. Nem gyógyszerügyi orvosság. Csakis különleges ügynők szállítják. Irjon DR. PETER FAHRNEY & SONS CO. 2501 Washington Blvd. CHICAGO, ILL. Vámmentesen szállítva Kanadába.

KICSINAGY APRÓHIRDETÉSE. Egy számban való közlés ára 50 c., három számban \$1.25. Szigorúan előre fizetendő. NÉGY középiskolát végzett 22 éves szerény, házas nevelésű, az angol és német nyelvet jól beszélő leány józan gondolkodású hozzáillő magyar fiatal ember ismeretségét keresi. Hozomány nincs. Pényképpel ellátott "Szerény" jellegű leveleket a kiadóhivatal továbbítja. 23-5. 30 ÉVES fiatalember, 20-30 év közötti házasvételre keres, mivel megterjesztés esetén hajlandó házasságra is lépni. Pényképes leveleket a kiadóhivatalba kérek "Tavas" jellegre. 23-5. LEVELESDOHAJNYT sőtét vagy világos barnát 10 fontos csomagokban bérmentve szállítok Ontarioba \$1.25, Quebec és Manitoba \$1.45, Saskatchewan és Nova Scotia \$1.65, Alberta \$1.80, British Columbia \$1.90. Cim: Jos. Horváth Amherstburg, Ont. 24-34. ELADÓ FARMOK. Levelezésem értelmében Stratton környékén minden eladó föld gazdára fog találni ezen a tavaszon. A letelepült számos magyar gazda bizonyítja, hogy Stratton környéke a legalkalmasabb vidék a településre egész Kanadában. Még mindig kapható olcsó, erővel borított föld 1-40 5 dollárig akérje, művelt farmok 5-10 20 dollárig akérje. Néhány 80 s vagy 160 akeres homestead is kapható 25 dollárért. Keressen fel személyesen vagy írjon még ma. John Demeter STRATTON, Ont.

Table with exchange rates and market prices. Columns include: GABONA - TÖZSDE (BUZA, ZAB, ARPA, LÉN, ROZS), PÉNZ-PIAC (Amerikai dollár vételnél, Angol font, Magyar Pengő, Cseh korona, Jugo dinár, Rumán leu, Budapesti jegyzés 1934 márc. 8-án, Kanada dollár, Amerikai dollár), ÁLLAT - VASAR (SZOPÓS BORJU 50 centtel emelkedett, TINÓ - változatlan, LEVELESDOHAJNYT, SZOPÓS BORJU 50 centtel emelkedett, OKOR - 25 centtel emelkedett, SILÁNY, BIKAI - 25 centtel emelkedett, SERTÉS - változatlan, BARANY 25 centtel emelkedett, BIRKA - változatlan).